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Ηλεκτροµυογράφηµα και Νευρογράφηµα

(ταχύτητες αγωγής νεύρων)

Αυτό το έντυπο έχει σχεδιαστεί για να σας παρέχει ορισµένες πληροφορίες σχετικά µε την

εξέταση για την οποία σας έχουν παραπέµψει όπως επίσης για τυχόν εξετάσεις που θα κριθούν

απαραίτητες να πραγµατοποιηθούν µετά την αντικειµενική σας εξέταση από τον ιατρό. Μπορεί

να σας έχουν εξηγήσει ήδη τι ακριβώς αποτελούν το Ηλεκτροµυογράφηµα (ΗΜΓ) και οι

ταχύτητες αγωγής νεύρων αλλά πιθανότατα να έχετε κάποιες επιπλέον απορίες.

Εάν και µετά την ανάγνωση αυτού του ενηµερωτικού φυλλαδίου εξακολουθείτε να έχετε

απορίες ή ανησυχίες προτού να ξεκινήσει η εξέταση θα έχετε κάθε δυνατότητα να τις

εκφράσετε στον ιατρό σας.



ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΗΛΕΚΤΟΜΥΟΓΡΑΦΗΜΑ ΚΑΙ ΟΙ ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ ΑΓΩΓΗΣ ΝΕΥΡΩΝ:

Αυτές οι εξετάσεις συνήθως πραγµατοποιούνται για την διάγνωση διαταραχών των περιφερικών

νεύρων και µυών. Ο όρος ΗΜΓ (ηλεκτροµυογράφηµα) όταν χρησιµοποιείται από ιατρούς

περιλαµβάνει τόσο τον ηλεκτροµυογραφικό έλεγχο όσο και τον έλεγχο των ταχυτήτων αγωγής

των νεύρων. Τις περισσότερες φορές η εξέταση όµως απαιτεί µόνο τον έλεγχο των ταχυτήτων

αγωγής νεύρων αλλά ανάλογα µε την συµπτωµατολογία σας µπορεί να χρειαστεί ολοκλήρωση

του ελέγχου µε ΗΜΓ.



ΠΡΟ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ

Παρακαλούµε πολύ ενηµερώστε τον ιατρό αν λαµβάνετε αντιπηκτική αγωγή ή αν έχετε

τοποθετηµένο βηµατοδότη.



ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ

Η προσέλευσή σας φορώντας άνετα και χαλαρά στο σώµα ρούχα θα βοηθήσει πολύ στην χωρίς

προβλήµατα ολοκλήρωση της εξέτασής καθώς και θα µειώσει στο ελάχιστο την ανάγκη για

πιθανή αφαίρεση ρούχων από την µεριά σας. Συνήθως απαιτείται να προσεγγίσουµε τον

αγκώνα σας και ίσως χρειαστεί να αφαιρέσετε τα παπούτσια και τις κάλτσες σας ώστε να έχουµε

πρόσβαση στην περιοχή κάτω από το γόνατό σας. Τέλος η χρήση ορισµένων ενυδατικών

κρεµών µπορεί να δυσχεράνει σηµαντικά την εξέταση για τον λόγο αυτό θα σας

παρακαλούσαµε την ηµέρα της εξέτασης να αποφύγετε να τις χρησιµοποιήσετε.



Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ

Παρόλο που ορισµένοι ασθενείς µπορεί να βρίσκουν τις εξετάσεις αυτές λίγο άβολες, τις

περισσότερες φορές δεν είναι ιδιαίτερα ενοχλητικές. Ο ιατρός θα σας εξηγεί άλλωστε κάθε βήµα

της εξέτασης ώστε η τυχών ενόχληση σας να περιοριστεί στο ελάχιστο. Αν παρόλα αυτά

εξακολουθείτε να βρίσκετε την εξέταση δυσάρεστη ή αν αισθάνεστε πως χρειάζεστε ένα µικρό

διάλειµµα παρακαλούµε πολύ να µας το αναφέρετε άµεσα. Η όποια ενόχληση θα σταµατήσει

άµεσα µε την διακοπή της εξέτασης. Εάν σας έχουν παραπέµψει και δεν έχετε εξεταστεί από

τον ιατρό ίσως χρειαστούν ορισµένες στοχευµένες ερωτήσεις και µια συνοπτική κλινική εξέταση



 



ώστε ο ιατρός να µπορέσει να κρίνει ποιες εξετάσεις είναι απαραίτητες για την περίπτωσή σας.



Ταχύτητες αγωγής νεύρων



Κατά την διαδικασία αυτή γίνεται ερεθισµός τον νεύρων

που συνήθως βρίσκονται στα χέρια και πόδια µε πολύ

µικρούς παλµούς ηλεκτρισµού. Η ανταπόκριση των

νεύρων καταγράφεται από επιφανειακά ηλεκτρόδια που

τοποθετούνται στο δέρµα σας και µπορούν να

αφαιρεθούν εύκολα µε την ολοκλήρωση της εξέτασης. Ο

ηλεκτρικός ερεθισµός µπορεί να είναι λίγο δυσάρεστος

αλλά συνήθως δεν προκαλεί ιδιαίτερο πρόβληµα, K

άλλωστε είναι ιδιαίτερα σύντοµος,



Ηλεκτροµυογράφηµα (ΗΜΓ)



Ο ιατρός θα τοποθετήσει ένα πολύ µικρό

αποστειρωµένο ηλεκτρόδιο (µε την µορφή βελόνας το

µέγεθος της οποίας είναι παρόµοιο µε αυτών που

χρησιµοποιούνται στον βελονισµό) στους µυς διαµέσου

του δέρµατος. Στην συνέχεια θα σας ζητηθεί να

πραγµατοποιήσετε µικρές κινήσεις και τελικά να

χαλαρώσετε τελείως τον µυ. Να τονίσουµε εδώ ότι η

βελόνα λειτουργεί ως καταγραφικό ηλεκτρικής

δραστηριότητας και όχι ως µέσο χορήγησης ηλεκτρικών

παλµών. Η κάθε βελόνα είναι µίας χρήσης και αυστηρά

ατοµική για κάθε ασθενή. Η διαδικασία ακούγεται πιο

δυσάρεστη από ότι πραγµατικά είναι και συνήθως

προκαλεί ελάχιστη δυσφορία.



K



Η ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ

Αναλόγως της συµπτωµατολογίας σας καθώς και των ευρηµάτων κατά την διάρκεια της

εξέτασης θα χρειαστεί να ελεγχθούν λιγότερα ή περισσότερα νεύρα και µύες. Ανάλογα µε την

πολυπλοκότητα του προβλήµατος η εξέταση µπορεί να διαρκέσει από 30 έως 90 λεπτά. Το πιο

σύνηθες πάντως είναι η εξέταση να διαρκεί µία ώρα.



ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΙΝΔΥΝΟΙ:

Ο έλεγχος των ταχυτήτων αγωγής των νεύρων είναι µία µη επεµβατική εξέταση και δεν

εγκυµονεί κανένα κίνδυνο παρά µόνο στην περίπτωση που σας έχει τοποθετηθεί κάποια ιατρική

συσκευή όπως βηµατοδότης ή απινιδωτής. Ακόµα και σε αυτές όµως τις περιπτώσεις,

λαµβάνοντας τις κατάλληλες προφυλάξεις, δεν έχει αναφερθεί δυσλειτουργία των συσκευών

αυτών. Το ΗΜΓ δια βελόνας µπορεί να είναι λίγο επώδυνο ενώ επίσης είναι πιθανό να σας

προκαλέσει µια πολύ µικρή µελανιά. Στην περίπτωση που λαµβάνεται αντιπηκτική αγωγή θα

πρέπει να µας ενηµερώσετε άµεσα ώστε να περιορίσουµε την εξέταση µας.



ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ

Ο έλεγχος των ταχυτήτων αγωγής νεύρων δεν έχει καµία επίπτωση/παρενέργεια µετα το πέρας

της εξέτασης. Μέτα από τον ΗΜΓραφικό έλεγχο οι µυς οι οποίοι ελέγχθησαν µπορεί να

παρουσιάζουν µια µικρή ευαισθησία για λίγα λεπτά. Ο κίνδυνος µόλυνσης είναι µηδαµινός αλλά

αν εµφανίζετε επίµονη ερυθρότητα ή οίδηµα παρακαλούµε να µας ενηµερώσετε. Στις

συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων θα µπορείτε να επιστρέψετε στις φυσιολογικές

δραστηρίοτητες σας σχεδόν αµέσως µετά το τέλος της εξέτασης.



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Τα αποτελέσµατα του ελέγχου στις περισσότερες των περιπτώσεων θα σας παραδίδονται µε το

πέρας της εξέτασης. Σε ορισµένες όµως περίπλοκες περιπτώσεις µπορεί να χρειαστεί πιο

ενδελεχής έλεγχος των αποτελεσµάτων από τον ιατρό, σε αυτές τις περιπτώσεις τα

αποτελέσµατα θα είναι έτοιµα εντός ολίγων ηµερών.
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